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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Jazyk a styl psané české publicistiky v roce 2009 v porovnání s rokem 1989 

 
 

 Texty publicistického funkčního stylu aktuálně reagují na změny ve společnosti, jsou 

proto vhodným zdrojem informací o vývoji jazyka. Cílem diplomové práce bylo popsat 

jazykové prostředky textů psané publicistiky ve vývoji dvaceti let. Jazykový materiál byl 

získán z deníků Rudé právo v období roku 1989 a Mladá fronta z roku 2009. Výběr právě 

těchto novin byl ovlivněn skutečností, že šlo v obou případech o deníky s nejvyšším 

nákladem, lze proto reálně předpokládat, že ovlivňovaly největší počet čtenářů.  

 V teoretické části najdeme informace o publicistickém stylu, jeho útvarech a 

charakteristiku obou deníků, součástí je kapitola věnovaná událostem, o nichž se ve 

sledovaných obdobích v novinách psalo.  

 Následuje část praktická, v níž je věnována pozornost zejména prostředkům roviny 

lexikální. Diplomantka v závěru práce konstatuje, že v jazyku sledovaných období došlo ke 

změnám, a to nejen v obsahu a rozsahu novin, ale také ve způsobu podávání informací 

čtenářům a zcela jistě i ve výběru a používání konkrétních jazykových pojmenování v souladu 

se záměrem publicistů. Pro jazyk současné publicistiky je rovněž příznačné, že se na jeho 

obohacování aktivně podílejí i sami publicisté ve větší míře, než tomu bylo před dvaceti lety. 

  Diplomová práce obsahuje množství příkladů, bylo by ale jistě zajímavé a přínosné je 

podrobněji roztřídit do skupin podle některých dalších dílčích kritérií. Tím by se shromážděný 

materiál ještě lépe využil. Připomínku uvádím jako námět pro případ, že by se diplomantka 

hodlala v budoucnosti tématem zabývat. 

 



  Práce je zpracovaná pečlivě, také rozsah i obsah prostudované odborné literatury je 

postačující.  Kladem je mj. také podrobná práce s texty deníků. Práce splňuje požadavky 

kladené na diplomovou práci. 

 Doporučuji k obhajobě.                                                

 

 

 

 

 

 

 

 

Návrh na klasifikaci diplomové práce: výborně 
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